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Taksitlerin Bugunku Degerlerinin

Hesaplanmasi

_‘

# Taksitlerin bugiinkii degerlerinin toplami (PVA) seklinde
anlamamiz gereken taksitlerin buginki degeri, 6zellikle
geri 6deme planlarinin hazirlanmasinda olmak tzere sik
kullanilan bir hesaplamadir.

+ Ornegin bankadan alinan bir konut kredisinin geri 6deme
planlari, bir finansal kiralama yoluyla edinilen varliklarin geri
ddeme planlari gibi taksitle geri 6demelerin yapildigi hemen
her turlt finansal uygulamalarda PVA hesaplamalarindan
yararlanilmaktadir.
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* PVA hesaplanirken, 6rnegin 1 000TL kredi veren bir
banka, krediyi kullanan tarafin taksitler halinde
yapacagi geri 6demelerin bugtnki degerinin; belli bir
faiz orani ve 6demelerin gerceklestirilecegi donem
sayisi da dikkate alarak, 1 0ooTL’den az olamamasini
bekleyecektir.




Taksitlerin Bugunku Degerlerinin

Hesaplanmasi

Diger bir acidan bakarak ayni orneg
dusunursek, banka kullandirdigl kredinin
taksitlerini belirlerken; belli bir faiz orani ve
odemelerin gerceklestirilecegi donem sayisi
da dikkate alarak (faiz orani ve donem
sayisina gore PVIFA'ylI hesaplayarak)

PVA =PMI xPVIFA . esitligini saglayacak
sekilde taksit tutarlarini hesaplar.
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Taksitlerin  bugunku degerleri hesaplanirken
asagidaki formullerden yararlanilir:

PVA =PMT xPVIFA ,
1

(14K 1-PVIF,
k K

PVA = ZPMT X 1 :
t=1 (1+Kk)

1

PVIFA ., =
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+ Ornek - 1

* Bir taksitle araba satis kampanyasinda musterilerden, 36 ay
vadeli aylik 2 000TL seklinde 6demeler veya 48 vadeli
1690TL seklinde 6demeler olmak lGzere iki secenekten
birini kabul etmeleri istenmektedir. Faiz oranlarinin %24
oldugu ve 3 yil boyunca degismeyecegi varsayilmaktadir. Siz
araba alacak olsaydiniz hangi secenegi tercih edersiniz?

* Bu sorunun yaniti, seceneklerde belirtilen taksitlerin
bugtinkd degerlerinin karsilastirmasi yapilarak verilebilir.
Ayrica hesaplamalarda, yillik olarak verilmis faiz oranlarinin
ayhk olarak dikkate alinmasi da gerekir.



Taksitlerin Bugtinku Degerlerinin

Hesaplanmasi

\

Birinci Segenegin Bugunku Degeri

PVA =2000TL xPVIFA 4,136

1

1-
1+0,02)%* 1-0,4902 0,5098
PVIFA ., 5o = — o )" _ Cop = no, = 25489

PVA =2 000TL x 25,489 =50 978TL
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Ikinci Secenegin Bugiinkii Degeri

PVA =1690TL x PVIFA .4 1545

1

1-
48 )
(1+0,02) _ 1-0,3865 _ 0,6135 _ 30,675
0,02 0,02 0,02

PVA =1690TL x30,675 =51841TL

PVIFA . 45 =
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« Birinci secenekte taksitlerin buglinkti degerleri toplami
50 978TL, ikinci secenekte ise 51 841TL dir.

* Hangi secenekte 0denecek taksitlerin bugtnk
degerlerinin toplami daha kic¢uk ise, o secenek, satin
alacak acisindan daha uygundur.

# CUnkU 0deyecegi taksitlerin bugunkd deger anlamiyla
dogurdugu parasal yuk daha ktciktdr.

* Bu gerekceyle araba satin alacak olanin birinci secenegi
secmesi daha uygun olacaktir
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+ Ornek - 2

* Buzdolabi saticisi pesin bedelle 50 000TL’ye sattigi
buzdolabr icin, taksitli satis halinde 18 taksit halinde
3 000’er TL istemektedir.

* Yilhk faiz oranlarinin % 9 oldugu varsayimi ile satin alan
icin hangi secenegin daha uygun oldugunu saptayiniz.
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PVA =3 000TL xPVIFA 4,151
- 1

18 _

PVIFA . . .. = (1+0,0075) _ 1-0,8741 _ 0,1259 _16.787
o 0,0075 0,0075 0,0075

PVA =3 000TL x16,787 =50 361TL
Pesin satis fiyati, bugunku deger ile ayni anlama geldigine gore;
pesin satis fiyat 50 000TL, taksitli satis seceneginin bugunku
degeri olan 50 361TL’'den daha kucuk oldugu icin pesin alma

secenegi daha uygundur.
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+ Ornek - 1

* 7 yll sonra 180 000TL’ye ev satin almak isteyen birinin,
bu amacla yapacagi tasarruflari % 15 faiz oraniyla
bankada degerlendirebilecegi varsayimina gore, bu
amacini gerceklestirebilmesi icin her yilin sonunda
bankaya kac¢ TL yatirmalidir?
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Taksitlerin Bugunku Degeri — Taksit

Tutarinin Hesaplanmasi
PMT xPVIFA o sr

1
1-
(1+0,15)"  1-0,3759
0,15 0,15

180 000TL =PMT x4,1604

MT = 180 00OTL _ 43 265TL

4,1604

180 O00TL =

PVIFA ., 5., = = 4,1604
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Taksitlerin Bugunku Degeri — Taksit

Tutarinin Hesaplanmasi

Faktor tablolarini kullanmadan yapacagimiz ¢ozumde asagidaki
yararlaniriz: —

PVA =3 PMT x
o (1+k)'

(I I B
(1+0,5)"  (1+0,15)2  (1+0,15)° (1+0,15)*
1 1 1

+ + +

| (1+0,15)°  (1+0,15)®  (1+0,15)’

T 1 1 1
- - -

(1,15)  (1,3225)  (1,5209) = (1,7490)
1 1 1

- - -

| (2,0114)  (2,3131)  (2,6600)

0,8696 +0,7561 +0,6575 +0,5718

+0,4972 +0,4323 +0,3759

180000TL =PMTx(4,1604)

MT = 180 0O0TL _ 43 265TL

4,1604 14

180 000TL =PMT x

180 000TL =PMT x

180 O00TL =PMT x
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+ Ornek -2

# Bir finansal kiralama sirketi, piyasada 400 000TL’ye pesin
(buglinkii deger) olarak satilan bir varligi finansal kiralama
yoluyla bu varliga ihtiyaci olan isletmeye kiraya
vermektedir.

* Kiralama s6zlesmesinin vadesinin 10 yil, piyasa faiz
oranlarinin (iskonto oraninin) da %12 oldugu varsayimina
gore isletmenin finansal kiralama sirketine her yilin sonunda
taksitler seklinde yapacagi geri 6demelerdeki her bir
taksidin tutari ka¢ TL olur?
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400 000TL =PMT xPVIFA .., 1

1
(1+0,12)"  1-0,3220
0,12 0,12

400 000TL = PMT x 5,6502

MT — 400 000TL _ 70 79471

5,6502

1

PVIFA ., .10 = = 5,6502

16
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Faktor tablolarini kullanmadan yapacagimiz ¢ézimde asagidaki formalden
yararlaniriz:

PVA =3 PMT x
t=1 (1+k)t

L R S

(1+0,12)"  (1+0,12)2> (1+0,12)® (1+0,12)*
1 1 1 1

+ 5+ 6+ 7+ 8

(1+0,12)°  (1+0,12)®  (1+0,12)"  (1+0,12)
1 1

+ +

| (1+0,12)°  (1+0,12)™

0,8929 +0,7972 +0,7118 +0,6355 +0,5674

+0,5066 +0,4523 +0,4039 +0,3606 +03220

400 000TL = PMT x(5,6502)
_ 400 000TL

5,6502

400 000TL =PMT x

400 000TL =PMT x

=70 794TL
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